

照片太血腥,撞人司机自己都不敢看

泄愤撞死人的公交车司机昨天受审时仍无悔意:撞死孙国富只是个意外

庭审现场

“我知道,欠债还钱,欠命还命。但我还是希望法官能给我一个重新做人的机会。”

昨天下午,南京市中级人民法院公开开庭审理中北司机王建强泄愤撞死人一案。2009年4月13日,王建强偷偷开出一辆公司的公交车,在路上见人就撞,撞死了正骑车回家的孙国富,并撞伤多人。王建的这种行为被检察机关按“以危险方式危害公共安全罪”提起公诉。在昨天的庭审中,王建强仍没有悔过的意思,但言语中透露出非常强烈的求生欲望。在他看来,虽然自己有报复社会的意图,但撞死孙国富实在是个意外。

扭过头去,不看死者照片

一边是毫无忏悔,一边是痛骂不已。王建强坦然坐在被告席上,而孙国富的妻子却一直坐在旁听席上流泪,几次忍不住哭出声。孙国富的亲戚更是在庭审结束后高声叫骂,大骂王建强是畜生,死不足惜。

高中毕业的王建强对一些基本的法律术语明显不懂。公诉人念完起诉书,审判长询问王建强对起诉书指控的犯罪事实是否需要陈述,他挠了挠头,“陈述?陈述什么?是最后陈述了吗?”

审判长只好换一种方式问:“你对指控你的起诉书有异议吗?有的话现在可以说出来。”这下子王建强听懂了:“我没什么异议。”

没有悔意,求生欲望强烈

王建强还是没有任何悔意,他把撞人的责任完全归咎于中北公司欺负了他。反而是他的辩护律师,主动向受害者家属作了道

歉。做最后陈述的时候,王建强轻描淡写地向受害人道歉了一下。但是,庭上的王建强还是表现出了求生欲望。当听到很可能被判死刑时,王建的左腿微微在发抖,持续了足足有两分钟。他做了一个比较搞笑的自我辩解:“尊敬的法官大人,今有罪犯王建强作最后的陈述,本人在2009年4月13日开车撞死一人,本人全盘认罪。本人不懂法律,不信法律能保护像我这种没有政治生命的人,但本人懂得欠债还钱,欠命还命的常理……本人上有80岁老母,下有没结婚的儿子,请法官根据我的悔罪表现,给我一个重新做人的机会。”

但受害者家属却义愤填膺,“我们只要他死,我们不要他一分钱!”

在庭审的举证阶段,公诉人拿出受害者孙国富的照片,他死状惨烈,有些照片非常血腥。照片递到王建强面前时,他立即扭过头去,连连摆手说:“不看了,不看了。”孙国富的家人看到这些照片,立即哭倒在地。

虽然王建强不敢看这些照片,但对另外的一些证据还是提出了异议,“我撞人拐弯的照片怎么没有?交警带我去指认现场的时候我都看到了,你们怎么没拿出来?”

公诉人告诉他,交警现场拍摄的照片全部在卷宗里,他不明白王建强所指的是哪些照片,卷宗里的照片已经足够指控他的罪行。

庭审焦点

焦点1:他有没有精神病?

王建强犯罪的理由实在超出常人的思维,“一个没有政治生命的人,和一个死人没有什么两样。与其这样死,还不如那样死,给别人看看,我要用这样的形式给我们单位的领导看看。”

“你说的形式是什么形式?”审判长问。

“就是开车撞人。”王建强说,他在中北公司工作已有10年,但单位领导不尊重他。他与乘客发生纠纷,

领导总是偏袒乘客,还处罚他,有一次罚了他220元。被领导多次批评后,他觉得自己没有政治生命了,所以就想法以结束别人的生命来为自己送葬。

政治生命,这个在王建强嘴里含糊不清的词,却成了他危害他人生命的最主要借口。他会不会有精神病?昨天,司法机构的鉴定结论认为,王建强的心理比较扭曲,但不是精神病人,在事发当天,有完全的行为能力。

对于这个鉴定,王建强没有任何意见。

让人意外的是,辩护律师提供了两份证据,王建强所居住的居委会证明,王建强在小区生活遵纪守法,和邻居相处融洽,是一个好人。中北公司也作了证明,“王建强能够听从调度和指挥,监督乘客投币,下班后做好车辆的维护和保养工作,是一个称职的好职工。”

焦点2:是不是故意撞人?

“我把车偷开出来的时候,就想去撞死人,报复社会,报复公司。”在法庭上,王建强依然重复审讯阶段说的话,并做了一些补充,“当时我想撞花木公司公交站的人,有多少撞死多少。我不是故意撞孙国富的,是他自己逆向行驶撞过来的。”

撞死孙国富是他的无意之举。他的律师也着重就这一点作了辩护:“虽然王建强有报复社会的意图,但是在实施过程中,他没有完全放

纵自己的行为,在花木公司站台上10多个人在候车,王建强完全有充足的时间去撞,但是站台上没有一个人死伤。孙国富是因为逆向行驶,被王建强撞倒,王建强后来发现车下有人,就主动停了下来。”

王建强和律师还说,当初王建强并不是被出租车逼停的,是自己停车的。“我看见窗外有人朝我指指点点,我还以为是向我招手呢,所以我也向他们挥手。后来看

见有出租车停在前面,我就主动停下来了。”

为了支持这一论断,律师提供了一个证据,就是这辆出租车没有任何损伤,“按照一般的逻辑,如果王建强是被逼停的,他的车肯定要同出租车进行碰撞。”

公诉人反驳了他们的观点,“王建强作为一个有10多年工作经验的司机,当车下撞了人,而且冒出了黑烟之后,难道就一点判断不出异常吗?很明显,他是有意撞人。”

焦点3:中北公司有没有责任?

庭审中,王建强说得最多的就是中北公司,“如果公司领导没有剥夺我的政治生命和劳动生命,我也不会去这样做。”随后,他又絮絮叨叨地讲了许多和领导间的纠葛,几年前的一些小事都讲了出来。“特别是事发那天,我去找公司领导论理,领导不理我,还让保安把我拖到走廊上,我在水泥地上足足躺了三四个小时,也没有人来理我。”

辩护律师也认为,如果

中北公司的领导能够处理好王建强与公司之间的矛盾,王建强是不会做出这种过激的事情的。

同时,审判长问了王建强一些关键问题,“你把公交车开出来的时候,原来的司机在哪里?”

“他下班了。”

“那车上有钥匙吗?”

“钥匙就在车上。”

“你们公司不要求停车后上缴钥匙吗?”

“没有这个要求。”

“你开车出去的时候,门口的保安有没有拦你?”

“没有人拦我。”

所以,王建强的辩护律师认为,中北公司的管理存在漏洞,对这个事件要承担一定的责任。

受害者家属告诉记者,事发之后,中北公司已经以补偿的形式给了家属78万元。

由于案件重大,法院没有当庭作出判决。

快报记者 朱俊俊



快报4月14日对此事予以及时报道

南京新百 NAN JING XIN BAI

冬寒 春暖

50% off Sale



Cool 天气 5°C

11/13-11/16

购物即可参加限时整点抽奖, 每天11:00-20:00电脑抽奖, 开出2000元、600元礼金大奖!

VIP欢乐招募

当日现金消费累计满100元以上可申办VIP银卡一张, 满300元以上可申办VIP金卡一张。

活动时间 11/13 (五) - 11/16 (一) 特别特惠商品不参加, 活动细则详见柜台明示

秋冬服饰 5折惠卖 +VIP卡正常折扣积分

+VIP卡满300加赠1200分 (即兑36元全场礼金券) 当日现金累计满600加赠2266分 (即兑68元全场礼金券) 每卡当日限兑88元礼金 限活动期间使用

1F化妆品 11/13-11/15, 单张发票化妆品满200元以上送价值12元时尚炫礼 11/13-11/19, 薇姿独家室内大促

2F 海尔曼斯独家大型热卖会 2万件商品特卖 羊毛2折起, 羊绒400元起 雪竹内衣大跳热卖 10元起 6F 唯家家居冬季用品惠卖月 2-5折 参加品牌: 喜安娜、惠语、牧宝、鸿河、格菲兰、神神、圣布凡

11/14-11/15 飞利浦小家电展卖集结, 感恩“惠”满 (北口广场) 11/14-11/15 罗西尼表大型巡展 (东口广场)

华泰证券开户送礼

11/13-11/15, 在新百购物均可参加华泰证券预约开户赠礼活动 礼品有限, 赠完为止。赠礼地点: 六楼中庭